



露天矿生态公园



晏镜岭



浪漫海岸

这些中秋赏月好去处不容错过

茂名晚报记者 郭瑞祥

月到中秋分外圆,中秋节就快到了,赏月是中秋永恒的主题,在我们茂名,有什么赏月好去处呢?请看看茂名晚报记者为大家的推荐。

“海上生明月,天涯共此时”——海边

“海上生明月,天涯共此时!”想着张九龄这千古诗句的画面和意境,人就陶醉了。我们茂名是一个滨海城市,有许多美丽的海滩,中秋夜到海边,看着又大又圆的月亮从海平面上升起来,那一定是一个美妙和幸运的时刻。现在交通四通八达,从市中心到海边,也不过是半个多小时的车程,所以呢,中秋赏月,我们可以选择去海边踏浪、听涛,在月光下和大海来一个亲密的接触。

海边赏月,第一个推荐的地方是晏镜岭,这可是我们茂名最著名的网红打卡点之一。去晏镜岭可以下午4点左右出发,这样就可先欣赏完童子湾美丽的落日和美丽的晚霞,吹吹海风。然后等待夜幕降临,在山上静静的等待十五的月亮升起来。在短短的两三个小时里,夕阳明月,清风大海,渔船晚霞都伴随着你,这一定是一个难忘的中秋之夜。晏镜岭海拔虽然不高,但下山时已经是晚上,所以一定要小心和注意安全。

第一滩,是茂名比较成熟的滨海旅游景点,来这里游玩的市民和外地游客比较多。在这里,有辽阔的海滩,可以戏水踏浪,可以在沙滩上漫步、追逐,特别适合带小朋友来赏月玩耍。每年的中秋夜,来第一滩赏月的市民都非常多,甚至还有市民在沙滩上放烟花。在这里提醒市民,晚上的第一滩是不能下水游泳的,市民来这里赏月时一定要注意安全。

随着广东滨海旅游公路茂名先行段的开通,茂名港水东港区东海岸至博贺港那一带的海滩也变成了热门的自驾游胜地,以前那一片海滩可以说是养在深闺人未知。现在,滨海旅游公路开通了,市民出行到这片海滩非常方便,而且滨海旅游公路串联了茂名三座跨海大桥,圆月从雄伟的跨海大桥上升起来,会摄影到一张张美丽的构图,相信今年中秋夜,会有许多摄影爱好者守护在三座大桥旁,为那轮明月。而到滨海旅游公路附近海滩上赏月的市民今年估计会不在少数。

此外,浪漫海岸和放鸟岛,也是海边赏月的好去处,这两个地方都是比较成熟的旅游景区,市民进入景区赏月观海比较方便和安全。

“举杯邀明月,对影成三人”——露天矿生态公园

露天矿生态公园紧邻市区,出游非常方便,现在已经成为市民周末和节假日休闲度假的好去处。这里有无敌的湖景,开阔的草地,而且非常清静,适合举家、呼朋引伴来这休闲赏景。中秋夜,你可一家人或邀三五好友和知己,来到露天矿生态公园,带上月饼、茶点和水果,在草地上铺上凉席,或摆上折叠桌椅,面对湖光水天一色,在皎洁的月光下,聊天、饮茶、赏月,还可绕湖跑步、骑行,这绝对是一个美妙的夜晚。

潘茂名公园,位于中心城区和电白区之间的茂名大道旁,这里也是赏月的好地方,特别是在雨公山上的景区核心建筑雨顺阁,站在上面近可以看到茂名石化乙烯厂灯火辉煌的生产夜景,感受这个城市的生机活力,也



新湖公园

可以远观中心城区和电白区的城市夜景,还可以抬头赏明月。雨顺阁现在已是观赏茂名夜景的最佳观赏点之一。

“明月出天山,苍茫云海间”——登高望月

茂名有数以百计的超千米的高山,而且许多山都可以驱车直接上山,如离市区不远的浮山,高州的平云山,信宜的大田顶等。“远月光光遍,高空爽气来。”“明月松间照,清泉石上流。”在山上赏月是别有一番滋味,感觉是不一样的月光。

特别是登高望月,是否会有山上静候日出的心情?望月怀古,明月下寄情,山中的月下感怀,肯定是不一样的体验。而且山上空气良好,月光通透,非常的明媚,可以把你的整个身心都笼罩在这明月下。加上中秋有三天假期,有不少市民会选择到山上露营赏月,远离城市喧嚣,回归自然,独享静谧人生,这也是一个中秋假期不错的选择。

“露从今夜白,月是故乡明”——市区各大公园、广场

茂名是一个美丽的滨海城市,更是我们可爱的家乡,家乡的月亮永远是最圆最大,是外出游子永远的牵挂。市区的文化广场、人民广场和其他大大小小的公园、广场,都是赏月的好地方。

茂名市区公园、广场众多,视野开阔,草地舒适,配套设施完备,非常适合休闲小憩。特别是文化广场,按往年中秋夜都会有很多市民来这里赏月,他们在草地上席地而坐,聊天赏月。还会有不少的天文爱好者带着天文望远镜来这里观月、拍月。不想开车出门的市民可以选择家门口附近的广场、公园,就近赏月。

温馨提示:“月上柳梢头,人约黄昏后”,市民不管到哪里赏月,都要注意疫情防控和自身安全,还要爱护我们的城市,我们的茂名!赏月离开时,一定要清理带走自己产生的垃圾杂物,保持公共环境干净整洁,做一个有素质的文明现代人。



西葛海滩



水东湾大桥

(图/茂名日报社全媒体记者 黄信涛)